

株洲恺德心血管病医院 全力应对疫情“大考”



▲ICU查房。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/刘厚吾) 随着国家逐步开放的疫情防控政策,抗疫这场“大考”的主战场早已转到了医院。一个多月以来,株洲恺德心血管病医院全院上下联动,齐心协力,打破专科界限,将“防重症、保健康”作为首要任务,为身边老百姓的健康筑起了铜墙铁壁般坚实的保障。

● 门急诊部的“大考”

“护士,我是不是发烧了?” “医生,我头痛,浑身无力。” “是120吗?我90多岁的爷爷要住院,上我们五楼来接一下。” ……

“好的。我们就来。”“请放心有我们临床的“大考”

● 临床的“大考”

“你回去休息下吧。” “我就在值班室输液休息下好了,退了烧我可以继续上班。” “快点,13床这里推抢救车过来,来个

● 医技的“大考”

放射科等待做检查排队,面对着“咳咳咳”的患者,工作人员除了报以相同的“咳咳咳”作为回应,还要拖着疲惫的身体协助八九十岁的爷爷奶奶穿脱衣服、上下检查床。在头晕乏力眼睛黑蒙的那一瞬

● 医院的“大考”

“一定要应收尽收、应治尽治,想尽一切办法保障百姓健康需求。” “紧急采购呼吸机20余台,同时统计监护仪、氧气装置等所有抢救仪器设备和药品,不惜一切成本采购,满足临床患者需求。”

“工作人员人手不够,集结全院人力,由医护部统一调配。院领导带头到科室支援,职能部门对口腔科帮扶,轮流到科室上

在。”株洲恺德医院门诊的医务人员,每天哑着嗓子咳嗽,不断报以每位患者坚定的回答;急诊的医护人员,尽管自己也在发烧也浑身无力,可是工作中的他们仍然以“大力士”的身份亮相。

不发烧有劲点的做心肺复苏。” 发烧、咳嗽、全身无力……轻伤不下火线,医护人员休息一下接着干。

间,他们得用尽吃奶的力气保证老人们的安全;检验科的标本堆成山,一天下来,盯着电脑的工作人员看任何东西都成了舞动的“小精灵”。

班……” 几十次专题例会,近百次的全院人员调动,无数次物资、药品及抢救设备的协调,还有随叫随到的专家救治小组会诊,高年资医师24小时轮流值班,医护人员自己的健康状况……这一切,医院都在运筹帷幄中逐一落实。 白衣执甲,医路艰辛。疫情“大考”没有替补,株洲恺德医院医护携手,共创未来。

市二医院开展 2023年普通高校招生体检工作

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/陈恺祺) 随着株洲市城区2023年普通高校招生体检工作全面开展,1月5日起,株洲市二医院正式启动为期三天的全封闭式管理高考体检工作。来自城区四所学校的2300余名考生在医院健康管理中心接受严格的健康体检。据悉,体检活动期间平均每日接待体检考生700余人次,为保证每日体检工作顺利完成,医护人员加班加点,为高考考生严把“健康关”。

为确保本次高考体检工作的顺利完成,医院领导高度重视,精心组织,周密安排,专门成立了由党委书记邹祖倡任组长,院长李文妯,党委委员、工会主席袁敏任副组长的健康体检工作领导小组,制定了《株洲市二医院2023年普通高校招生体检工作方案》。精心挑选了思想政治素质过硬、责任心强、技术精湛、经验丰富的医务人员专门对考生进行血压身高等体重、内科、外科、眼科、耳鼻咽喉科、口腔科和抽血化验、

胸部DR等方面的全面身体检查。 “在高考体检开展前,医院专门对参检人员组织培训学习了高考体检标准、体检流程、表格填写及高考体检的相关纪律。体检现场,医护人员认真负责、通力协作,始终以饱满的精神投入到体检工作中,坚持做到专业、客观、公平、公正,保证了考生体检质量,受到了学校老师及参加体检的学生的一致好评。同时,为了做好体检工作的安全保卫、引导疏散等,医院还专门成立了后勤安全保障组,严格落实责任,做到让学生安心,让家长放心,让学校满意。”市二医院健康管理中心主任翟勇介绍道。

此次普通高校招生体检工作过程中,市二医院医务人员带着强烈的使命感,通过大家的共同努力和辛勤付出,严格落实各项体检措施,为学生构建了安全的体检环境,为高校录取高质量的专业人才提供了身体条件依据。

精准实施俯卧位通气 助力患者早日康复

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/朱文娟) 1月5日下午,为推进护理同质化管理,助力新冠感染危重症患者救治,株洲市人民医院在全院各护理单元开展俯卧位通气的线下培训。

理论培训课上,重症监护室护士长刘红芳首先介绍了俯卧位通气的目的、常见方式、适应症、禁忌症等,重点讲解了俯卧位通气的实施步骤、病情观察要点、效果评价及预防并发症等内容。

理论培训之后,学员分批到重症监护室进行床旁观摩学习,以便更直观掌握俯卧位通气方法。

通过此次理论培训及床旁培训,加深了护理人员对俯卧位通气重要性和必要性的认识,积累了临床实践经验。在当前临床工作繁重的情况下,护理人员熟练掌握各项操作,能够更好地为患者提供指导,帮助患者肺部炎症早期消散,降低危重症发生率,为患者的生命保驾护航。



▲医护人员进行床旁观摩学习。通讯员供图

市中医伤科医院内科团队 用“心血”点亮生命之灯

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/尚睿君) 近期,作为株洲市中医伤科医院内科主任,罗政香工作繁杂,从早到晚,从门诊到住院部,从医生到患者,从内科到其他临床科室,她既是科室管理者,门诊、住院部收治患者的统筹者,还直接参与患者,尤其是重症患者的救治。

回想2022年12月20日左右,因新冠感染来就诊的患者与日俱增,医院领导审时度势,立马行动,做到应收尽收、应治尽治,内科整体搬至外科住院楼四楼、五楼,8名骨科医生前来援助,构成了以罗政香为首的12名医生救治团队。

随着患者增多,医院所有科室均收治新冠感染患者,院内会诊成为罗政香一天工作的重要部分,她总是跟治疗团队说:“我们应避免患者从普通型转为重型,从重型转为危重型。”

检查指标显示,一位20岁的小伙子属于新冠病毒感染(重型),在家里连续高烧1周,呼吸急促,指脉氧低,入院后经过精心护理及治疗,各项指标恢复正常,6天出院,家属特别感激。

86岁的罗奶奶细胞缺乏,容易感染,兄弟医院血液科联系不到床位,罗政香特意为她安排了一个独立病房,在病床如此紧张的情况下,罗奶奶的家人十分感动。

内科是重症患者比较集中的科室,每天下午罗政香会再次来到病房一一查看、把脉、听诊、询问、观察等,她要着重患者的情况了然于胸。

谈起国家及省市各知名医院的治疗指南,罗政香如数家珍,她和团队在此基础上,也根据实际情况适时调整、辩证论治。在治疗过程中,罗政香和同事们收获满满。她感慨:“一些患者来时情况很不好,在更好的治疗条件受到不可抗拒的制约时,我们一边和家人谈好话,一边不遗余力为患者做治疗,不断转好的指标让我们看到了希望。”

看着患者经治疗陆续好转出院,尤其是那些老年重症患者好转,罗政香和团队觉得所有的辛苦、劳苦都值得了。罗政香的忙是所有内科医生忙碌的缩影,内科医护的忙是全院所有医护忙碌的缩影。

壬寅年十二月廿五 2023/01/16 星期一 今日8版 株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061

株洲晚报

微信公众号 新闻热线 28829110 广告热线 28835396 总第7596期

轨道交通、航空航天、北斗…… “株洲热词”写进省政府工作报告

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/叶新福) 在14日举行的省十四届人大一次会议开幕大会上,毛伟明省长作政府工作报告。轨道交通、航空航天、北斗等诸多株洲热词、株洲元素写进了报告,让株洲的省人大代表们倍感自豪,增添了加快株洲发展的信心。 报告的“过去一年和五年工作回顾”部分,在“聚力打造‘三个高地’”中提到,新增国家先进制造业集群2个,其中包括株洲市中小航空发动机集群。航空

发动机异形构件精密铸造技术取得重大突破。高质量举办国际通用航空产业博览会、全球湘商大会。轨道交通装备进入欧盟高端市场。深入开展湘赣边区域合作。成功获批长株潭都市圈发展规划。 报告在回顾五年工作中提出生态环境呈现转折性变化,创造了长沙后湖综合治理、株洲清水塘和湘潭竹埠港工业污染治理等范本。 报告的“未来五年总体考虑和今年政府工作

安排”部分,在要重点做好的工作中,提出重点抓十大产业项目,包括株洲中车中低功率器件项目、三一株洲智造基地项目。 “报告中的这些内容,契合着株洲的优势产业,闪烁着株洲元素。”株洲的代表们纷纷表示,株洲的“出镜率”这么高,让大家对加快培育制造名城、建设幸福株洲,推进现代化新株洲建设更加充满信心与力量。

2023年第一场雪来了

下雪啦!昨天,株洲迎来2023年第一场雪。株洲晚报派出记者奔赴株洲各地,直击各个领域的情况。

应对措施

- 我市全力保畅保供

为应对寒潮过境,1月13日,市应急管理局指挥中心调度市交警支队、市交通运输局、市城管局等相关成员单位,按照应急预案要求做好了相关应急准备工作。截至记者发稿时,未收到灾、险情及较大情况报告。 各级各部门密切关注天气变化和各地工作动态,紧盯冰、火、车、人等重点目标,着力交通、电力、通信、住建等重点行业风险防范与化解,加强实时点对点调度,全力保畅保供。(记者/马文章 通讯员/欧阳海波)
- 重点桥梁等特殊地段开展融雪剂预撒布

1月15日,株洲高速公路管理部门对辖区内重点桥梁等特殊地段进行融雪剂预撒布作业。(记者/廖明)
- 高速公路限时禁行

1月15日,记者从省高速公路交通警察局获悉,辖区高速公路已对客危化车辆限时禁行。1月14日至16日湖南省将迎来春运第一轮寒潮大风、雨雪冰冻恶劣天气。为此,1月14日18时至16日8时,湖南省高速公路对危化车辆限时禁行;1月14日22时至15日7时,15日22时至16日7时,湖南省高速公路对客运输车辆限时禁行。(记者/沈全华)

美景如画

- ① 高山美景

受强冷空气影响,昨天炎陵县部分海拔较高的山上出现降雪。图为中村瑶族乡高山上的雪景。(记者/黎世伟 通讯员/肖美群)
- ② 雪后枫溪谷

昨天,在醴陵枫溪谷景区,雪花飘飘洒洒,白雪、绿树、民宿交织林间,风景美如画。轻盈的雪花,簌簌地落在了山坡、屋顶、树梢上,冬天的氛围感一下子就被拉满。(记者/刘毅 通讯员/宋逢林)
- ③ 雾凇雪景

1月15日,株洲迎来2023年初雪,渌口区龙潭镇的蓬源仙出现雾凇雪景,恍如仙境。(记者/李军 通讯员/张正辉)
- ④ 庭院雪飘如花落

荷塘区玫瑰名城一名住户,打开院门,看到雪花一片片从空中飘落下来,如同花瓣飘落,十分浪漫。“2023年的第一场雪,落在了腊月二十四,小年纳福。”市民孙女士在朋友圈中发下祝福。(记者/何春林)
- ⑤ 湘江风光带美如画

这是入冬以来株洲下的第一场雪,在城市的角角落落默默积了薄薄的一层。图为湘江风光带的草地上的积雪。(通讯员/陈继红 供图)